

Z NEBRASKY

— Guvernér Morehead ustanovil minulý úterý Dr. P. L. Halla z Lincolnu jedním z regentů státní university po C. S. Allenovi, jenž se poděkoval. Odstěhoval se do Californie.

— Čtyři muži zatčeni byli v Lincolnu pro loupež a postřelení policistů Rocka a Hanninga, o čemž minule jsme se zmínili. Jeden z nich, Frank Canon, má stříelnou ránu na noze pod kolének, zasažen byl jednou z kulí vypálených policistou Hanningem. Druhý, Walter Combs, zraněn nebyl a pokusil se o útek, avšak vzdal se, když viděl, že není to nic platno. Zmínění muži byli nalezeni v neobydleném domě blízko míčového parku, a když policisté vrazili do dveří, leželi na podlaží. Mimo ně zatčeni byli Tom Carr a muž jménem Canon na podezření, že měli účastenství na loupeži a střežení.

— Dle zpráv, které došly do úřadovny státního tajemníka z jednotlivých okresů v Nebrascce, odezdvány byly při posledních volbách celkem 246,593 hlasy. O výsledku volby, pokud se týče kandidátů pro státní úřady a do kongresu, zmínili jsme se minule a dnes dodáváme, že všechny navrhované dodatky k ústavě byly poraženy. Byly sice pro ně odezdvány ve všech případech většiny, ale nikoli tolik hlasů, co zákon vyžaduje. Jediné zákon o odškodňování dělníků za poranění při práci utrpěná byl schválen. Týž přijat byl posledním sněmem, avšak na základě protestu opatřeného nutným počtem podpisů, předložen byl občanstvu, aby o něm rozhodlo. Pro zákon tento bylo odezdváno 92,426 hlasů, proti 85,651; pro mílní zbrojnici v Nebraska City, 40,674, proti 130,493; pro ženské volební právo 90,782, proti 99,036; pro daniční dotace 87,967, proti 82,138; pro pěti-šestinnou porotní rozhodnutí 102,819, proti 63,579; pro dotace na zvýšení služeb státních úředníků 90,408, proti 75,937; pro přestěhování státní university 65,717, proti 147,647.

— Republikánský státní výbor obdržel od kandidátů a na příspěvce celkem \$3,663.75 a po skončení kampaně měl v pokladně \$1.11, avšak má za \$1,740 nezaplacených účtů.

— Guvernér Morehead vydal provolání, v němž vyzývá lid našeho státu, aby pomáhal belgickému lidu ožebračenému německými lupiči a vrahy. Upoznoruje, že 7,500,000 Belgičanů hladoví a většinou jsou bez přístřeší. Vítány jsou potraviny, takové, jež se nezkazí a hotové peníze mohou být posílány na: W. C. Wilson, Bankers Life Building, Lincoln, Neb., a kdo by chtěl nějaké bližší vysvětlení, nechtě dopíše na J. E. Miller, Lincoln, Neb. Jako počátek okres Lancaster, Custer a jiné zasílají několik železničních nákladů mouky. Mlynáři v našem státě ochotni jsou přý mlít zdarma obilí, z něhož mouka bude posílána Belgičanům.

— John T. Culavin z Omahy vyhrál v první srážce právní bitvy o \$100,000 pozůstalost po Johnu O'Connorovi, "muži záhadu" z Hastings. Okresní soudce Burton uznal platnost poslední vůle jím předložené, načež advokáti ostatních asi třiceti uchazečů e dědictví oznámili, že se odvolávají. Každý z nich musel složit záruku v částce \$3,000.

— Julius Neuman, poražený demokratický kandidát za státního senátora v distriktu zaujímajícím okresy Pawnee a Gage, oznámil, že bude kontestovat zvolení A. D. Spencera, svého úspěšného republikánského soupeře, a sice z toho důvodu, že hlasovali pro něho vybírači kukuřice z lowy. Prohrál pouze třemi hlasy.

— Z Lincolnu rozšířena ohebná senační správa, že na tamním nádraží byla předeschůta rozmluva dvou mužů, podle všeho Němců, kteří se umlouvali na šíření dobytčích moru v různých dobytčích ohraďích v zemi. Jeden z nich prý pravil: "Společně brzy přestanou jíst maso, protože se nám naše práce všude tak dobře." Oba prý měli pět stroje na podkožní vstříkávání, jimiž nákaza mohla by být šířena.

na. Ježto podobné zprávy došly také z Kansas City a St. Joseph, federální vláda zahájila rozsáhlé vyšetřování.

— Rozsudek poroty před distriktním soudem v Plattsmouth, v případě státu proti George Bartovi, obviněnému ze zabití Abrahama Bunkera, nevlastního syna W. J. O'Briena, dozorce státních rybných nádek v South Bend, 24. června, znel nevinen. Svědkové vypovídali, že když náčelník policie Rainey pokoušel se zatknouti Barra blíž řeky, tahačce povstala, během níž Rainey tasil revolver, kterého Barr se zmocnil a v tom rána vyšla, zasáhnuvši Dunkera nedaleko stojištěho.

— Ve Wolbach byla založena nová státní banka s kapitálem \$20,000. Mezi úředníky jest p. F. Kolář jako místopředseda.

— V minulých dnech náhle zmizel pokladník okresu Banner, J. W. Hill, a správa úřadovny předána E. J. Robinsonovi, inspektoru z úřadovny státního auditora. V poslední době Hill počínal si velmi výstředně a panuje mínění, že na rozumu se pomátl. Účty prý má v pořádku.

— V pátek večer oheň v Allen, městečku na Burlingtonské dráze třicet mil na západ, od Sioux City, natopil asi za \$30,000 škody. V sobotu časně ráno zničena byla ohněm větší část obchodní čtvrti městečka Loomis. Celková škoda se pění na \$28,175; úhrnné pojištění jest \$15,000.

— Pí. Robert Griffinová z Fremontu, která byla poražena v North Bend, když nákladní parostroj Union Pacific dráhy vrazil do automobilu, v němž jela, zemřela v 1 hod. v sobotu odpoledne. Ostatní členové družiny, počtem sedm, se pozdraví. Slečna Mae Griffinová, jejíž stav zprvu vzbuzoval obavy, hodně se zlepšila. Pí. Griffinová utrpěla otřes mozku a zůstala v bezvědomí až do svého skonu. Čítala 50 roků věku.

— Pan Bryan, sekretář státu, těžce nese porážku ženského volebního práva v Nebrascce, může-li souditi dle jeho podepsaného článku v posledním "Commoneru." Praví tam: "Hlasování o ženském volebním právu bylo tak blízko v Nebrascce (pro — 90,782; proti — 99,036), že bezpečně lze říci, že činnost hostince proti němu postarala na jeho porážení. Jest to politování hodno, že v tak inteligentním státě jako jest Nebraska, tēm, kdož kují pikle proti domovu, podařilo se svázati ruce matek státu mezitím co — spiklenecki — kuji pikle proti synům. A jak ponižující to musí býti pro dobré lidi, kteří se dali tak svěsti, že se spojili s hostinci — jak ponižující to musí býti pro ně, když sledují jsou na téže straně. Well, tento stav nepotrvá dlouho. Za krátko lid porozumí, kdo jest tou skutečnou silou proti ženskému volebnímu právu, a proč — a pak "hlasy pro ženy" zvítězí ohromnou většinou." V jiném článku praví Bryan, že demokratická strana v celém národě měla by se zbaviti všech styků s likérními zájmy, jež nazývá "alkoholickým mlýnským kamenem."

— Milford Turner z Lincoln, 15-letý, umírá následkem nehody během hry "kopané" v sobotu odpoledne. Mladý Turner, s družinou hochů hrál "kopanou" a jeden z nich žertem hodil cihlou

po něho, cihla zasáhla však Turnera do hlavy za levým uchem a lebka byla mu roztrátna. Nemá naději, že se pozdraví.

— Osm hochů ze střední školy ve Weeping Water, na cestě do Pawnee City na hru "kopané," zažili automobilovou nehodu míli jižně od Tecumseh v pátek. Praskl ráf, a poněvadž řidič ztratil nad strojem kontrolu, týž sjel do příkopu. Ačkoli všichni členové družiny utrpěli zranění a někteří z nich dosti těžká, jest naděje, že se pozdraví.

— Z David City se sděluje, že p. F. A. Štech, jenž v posledních volbách byl poražen jako kandidát o znovuzvolení do úřadu okresního skoldozorce, bude ustanoven jedním z inspektorů okresních pokladníků nově zvoleným auditorem Smitthem.

— Theodore C. Thal, noční strojčič ve mlýně v David City, nějakým způsobem zapletl se do řemenu a než stroj mohl býti zastaven, byl doslovně na kusy roztrhán. Nešťastný událo se kolem 11 hodin ve středu v noci. Do David City přistěhoval se z Fremontu asi před měsícem a z \$1,000 pojistky na život vychází na jevo, že otec jeho bydlí v Chaplin, Ill.

— Nejhorší požár v historii Fremontu zničil celou čtvrt bloku v obchodním středu města ve čtvrté ráno. Oheň objeven byl v podpřízemí Gumpertova departmentního krámu na Šesté a Main ul. krátce před šestou hodinou a šířil se s takovou rychlostí, že celá budova lehla popelem. Mimo to hořelo několik jiných firem v sousedních budovách bylo poškozeno, tak že celková ztráta jest asi \$130,000. Nemá známo, jakým způsobem oheň vznikl.

— Ve hře "kopané" mezi řediteli university Nebraskké a lokalské v sobotu v Iowa City, zvítězila universita našeho státu.

Od našich přátel

SARGENT, Nebr., 15. listopadu 1914. — Ctěná redakce! Osměluji se z našeho okolí zaslati Vám dopis v naději, že jej laskavě uveřejníte. Nejprve začnu s počasním, které bylo až do dnešního dne stále příznivé, takže farmáři mohli většinu kukuřice pohodlně vymlát. V našem okolí Holt okresu jest to letos ale jaksi smutné, neboť kroupy, které nás zde 20. srpna navštívily, šerednou stopu po sobě zanechaly. Mne příkladně v posledních 20 letech již po desáté velkých škod natropily. Posledně padaly zde kroupy pouze asi osm minut, však účinek jejich byl brozný, neboť ničeho neunesly, ba i slepice všude, kam jste jen pohlédli, zabity po zemi ležely. Kroupy tu ležely ještě třetí den, tak že každý, kdo má rád zmrzlinu "ice-cream", mohl si jí v tom čase hojnost naděliti. Nejsmutnější pohled však skýtala kukuřice, neboť když člověk na poli do ní vkročil, tu mu šla z té spousty hlava kolem. Já bych v té chvíli za svoji kornu nebyl дал ani sto doll. Nieměně však přece se to jaksi zlepšilo, tak že rannější korna je dosti dobře jakosti, kdežto pozdní jest více jak z polovice shnilá. Nebýti těch zlověstných krup, tu bychom zde byli měli kukuřice mnohem více nežli jiná léta. Takto jde po akru od 15 do 25 bušů a jest při tom ještě značně lehká. Kde však nebyla kroupami potlučena, vy-dala 35 až 40 bušů po akru. Pšenice ozimka byla též dosti slušné jakosti a sypala od 10 do 25 bušů po akru. Jarka byla sice do-

brá na slámu, zrno však neměla, neboť přišel na ni černý rez. — Oves byl též obstojný a sypal od 20 do 45 bušů po akru. — Onehdy v Taylor zastřelil Gilbert jistého Foxe, domnělého zloděje. V zdejším sousedství ztratilo se asi 15 telat, množství slepic a němu sousedu dokonce byl odezven Zlatý mláček a posud nebyl nalezen. Žele se má za to, že se Gilbertovi podařilo zastřelit náčelníka zlodějské té bandy. — Slyšehával jsem vždy, že s poctivostí se nej-dále dojde. Věk toho Gilberta ani šerif nechtěl a když jej pro Gilberta poslali, tu se vyjádřil, ten že prý neumí utikat. Jmí lidé zase říkají, že Gilbert nebude dlouho chodit, tak se posud neví, jak vlastně všecko se to skončí. — Pana Čecha od Comstock také stále zlý osud pronásleduje. Před nějakým časem decuráse jeho byly v drobní romaečkány prsty a nyní opět jeden z mladších jeho synů postřelil z rifle staršího svého bratra. Náboj nešťastnému chlapeči vrazil pět zubů, při čemž i jazyk byl mu zraněn. Zraněný chlapec leží v Sargent v nemocnici a k uzdravení nyní pokračuje dosti dobře. — Onehdy jsem jel kolem farmy p. Klapala spatřil jsem jej na střeše, an tam něco kutil. Ptám se, co tam robíš, Popíku? A on mi na to odpovídal, že hnízdo. Nevím tudíž, nač vlastně tam ležel. Takto po postě dostává každý druhý neb třetí den panenky, někdy dokonce až tři. Nemám tušení, co mu z toho vzejde. Druhá dne jsem pomáhal panu Klaneckému stavět sýpku a když jsme již práci dohotovovali, tu on přitáhl žebřík a štrachá se po něm nahoru. — Co tam budeš dělat, Vašku? spustím ihned na něho. — Nu, víte, strýče, Klapal si stavi hnízda za komínem, kdežto já si je udělám zde v průjezdu, aby to bylo jistější. Jsou s Klapalem sousedi, tak nevím skutečně, co s těmi hnízdy myslí. — Pan Jaroslav Kuklíš též na něco řečl a onehdy mi povídal, pakli se to brzy chytí, že se budeme mít všichni dobře. Zdáli se to však nechtěti, tak má v úmyslu uletět nám do Missouri. Na "Pokrok" si však předplatil, kdyby prý přece náhodou uletěl, aby nezůstal dlužen. Já však mám pevnou naději, že nám odtud nezmizí. — Přitomně, co toto píši, jsem poněkud rozháraný. Když jsem totiž ráno vstal, moje lepší polovice mi sděluje, že prý se jí v noci zdálo o deři a že musíme proto ihned k ní jeti. Já však jsem nechtěl, načež manželka ještě připomíná, že to byl prý děsný sen. V té chvíli jsem sobě nevzpomněl, že tam mají taneční zábavu a dvě veselky. Jinak jistě bych byl nebežaril — za dvalet let již podruhé. — Nyní však již musím skončit a podruhé, jakmile se zde něco důležitějšího přihodí, nebudu tak dlouho odkládat, se otenáři to sdělit. Myslim, že jest to pro krajinu přece lépe, když častěji dáme do veřejnosti o sobě vědět. Zastím všecky zdraví jednatel

Jan Eret.

BAY SHORE, I. I., 16. listopadu 1914. — Ctěná redakce! Přijmte můj srdečný pozdrav a žádám Vás za odpuštění, že jsem se tak opozdil s mým předplatným na můj milý mně Čreteský Pokrok, kterého se ani dočkat nemohu, abych se dověděl další zprávy o válec. Zaslám Vám \$1.50 na další předplatné a 30c na kalendář "Amerikan", abych to již nepřišel zase pozdě jako roku loňského. Abych Vám psal něco o zdejší krajíně, tož nevím, zda-li by mi pan redaktor dopřál k tomu místa, aneb zdá-li by to milé otenáři zájmalu. Zdá-li mi

Pozor! **Pozor!**

Buďte bedlivými, když opouštíte káru a neobcházejte jí nikdy zadem, dokud jste se dříve neprosvědčili, že nejede jiná kára opačným směrem. Neopozornost může snadno býti příčinou vážné nehody. Pomozte nám svým počkáním, zabránit možnému případu neštěstí.

Omaha & Council Bluffs Street R.R. Co.

Grocery obchod

v čísle 1242 jižní 13. ulice
(každému známý Světelný ťtor)

nyní nově upraven a vešměm čerstvými zásobami všeho druhu grocerie zásobil nový majitel

JOSEF J. SCHNEIDER

Veškeré zásoby jsou zaručeny a budou prodávány za ceny tak nízké jako ve městě. Zboží se dováží a objednávkvy možno ufiniti telefonem. Zavolejte Douglas 1824.

3 IN ONE OILS.
CLEANS, POLISHES,
PREVENTS RUST

3

3-in-One is a light, pure oil compound that never gums. 3-in-One lubricates perfectly sewing machines, typewriters, bicycles, locks, clocks, guns, lawnmowers—everything that ever needs oiling in your home or office. No grease. No acid. A little 3-in-One on a soft cloth cleans and polishes perfectly all veneered or varnished furniture and woodwork. Sprinkled on a yard of black cheescloth it makes an ideal Dustless Dusting Cloth. 3-in-One absolutely prevents rust on gun barrels, auto fixtures, bath room fixtures, gas ranges, everything metal, indoors or out, in any climate. It sinks into the unseen metal pores and forms a protecting "overcoat" which stays on. Free—3-in-One—Free. Write today for generous free bottle and the 3-in-One Dictionary of hundreds of uses. 3-in-One is sold in all good stores in 3-oz bottles: 10c (1 oz.), 25c (3 oz.), 50c (8 oz.), 75c (1 pint). Also in new patented Handy Oil Can, 25c (3 1/2 oz.).

3-IN-ONE OIL COMPANY
470 A Broadway New York City

Zvláště pro český lid.

..THE..

NEBRASKA NATIONAL BANK

preje si během těchto měsíců otevřít nové účty s 500 Cechy.

Tri a půl procenta vyplácí se pravidelně na úsporové vklady.

Navštivte nás a žádejte vysvětlení ohledně naší červencové nabídky.

1202 Farnam ul., Omaha.

"Staré Spolehlivé"

Metz

Omažské oblíbené pivo

WM. J. SWOBODA, malo-obchodník. Tel. Doug. 222

stečko jest malé, za to ale velice bohaté, neb sem letní doby jezdí boháč z New Yorku, kteří zde mají svoje domy a jsou tu až skoro do Vánoc, načež zase jedou do New Yorku. V našem městě-čku jest mnoho Čechů a mají tu svoje domky. Muži dělají u těch boháčů za měsíční plat a ženy také pracují pro boháče. Ty však mají \$1.75 až \$2.00 za 8 hod. však tu též jiná městečka, kde je též celá česká vesnice, tak že tam mají český kostel, českou školu. — Long Island jest samá rovina, většinou písčinatá, ale dobře se tu pěstuje všechna zelenina. Prostatim už musím přestat, abych s tím svým dopisem ctěnou redakci příliš neobtěžoval. Předem Vám zasílám srdečný dík a pozdrav na celý personál.

Louis Veselý.

UPOZORNĚNÍ pp. obchodníkům, rolníkům a všem těm, kdož potřebují hospodyně, dělníky, řemeslníky a naopak, kteří opět jakékoliv zaměstnání hledají, sdělujeme, že veškerá ve smyslu tom oznámení, jakož "Prodá se", "Pronajmu", "Přijinou se na byt", naleznou pod otkáhlou hlavičkou "Malý oznamovatel". Prohlédněte si bedlivě každé číslo "Pokroku" — možná, že právě naleznete tam uveřejněno, po čem toužíte.

DOMY:

1838 již. 15. ul., 2 domky.
2328—32 již. 20. ul., cihelná obchodní budova.
2308 již. 11. ul., velký lot a dům.
1465 již. 14. ul., rohový lot a dům.
713 Hickory ulice, dva domky.
1901 již. 18. Str., 9-svátinnový dům.
1723 So. 12th Str., 1 lot.
2747 So. 13. Str., 3 světnice.
3422 So. 13. Str., 4-svátinnový dům

1502 jižní 5 ulice, 3 světn.
2311 jižní 13 ulice, 3 světn.
Máme již domy a mnoho neobydlených lotů na prodej. Přiklato se o texty a podrobnosti.

BERKA & MUSIL,
320 So. 8th. — Tel. Doug. 1807.



PHOTO BY AMERICAN PRESS ASSOCIATION.
NĚMOTÉ VOJÁCI KOPAJÍCÍ ZÁKOPY.